Громадський транспорт і пасажир
Урок ОБЖ, 5-й клас
Мета: продовжити фор​мування умінь і навичок поводження в громадсько​му транспорті; виховувати в учнів культуру поведін​ки у громадському транс​порті; розвивати творчі здібності.
Обладнання; плакати з правил дорожнього руху, картки-завдання, світлофорчик, фішки, таблиці, ілюс​трації до вікторини.
Хід уроку
I.
Організаційний момент
II.
Актуалізація знань умінь і навичок
1. Вікторина.
Учитель задає запитання, учні повинні швидко на них відповідати. За правильну відповідь — фішка.
Запитання
1. Пошкодження, полом​ка автомобіля під час руху. (Аварія.)
2. Багатомісний вид тран​спорту. (Автобус.)
3. Велике промислове підприємство, на якому ви​готовляють машини. (Авто​завод.)
4.  Працівник міліції, що стежить за порядком на до​розі. (Автоінспектор.)
5.  Широка швидкісна до​рога для автомобілів. (Авто​магістраль.)
6.  Засіб пересування на ко​лесах, шо рухається за допо​могою двигуна. (Автомобіль.)
       7. Пристрій, що є джере​лом електроенергії для робо​ти автомобіля. (Акумулятор.)
      8. Спеціальна коробка з набором медикаментів, яка повинна бути у кожному автомобілі. (Аптечка.;
9. Людина, шо користу​ється транспортом, але не керує ним. (Пасажир).
2.
Повторення правил дорожнього руху і за плаката​ми на дошці).
3.
Фізкультхвилинка в формі гри-розминки з руха​ми й словами.
Учням задаються запитання: на ствердну відповідь вони вигукують «Це я, це я, це всі мої друзі», плескають у долоні; якщо відповідь «ні» — мовчать і не рухаються.
Запитання
1. Хто з вас у тіснім вагоні поступається бабусі місцем?
2. Хто з вас переходить ву​лицю, тільки там, де є пішо​хідний перехід?
3.  Хто з вас переходить вулицю на червоне світло?
4. Хто з вас переходить ву​лицю на зелене світло?
5. Хто летить уперед про​жогом, що не бачить світло​фора?
6. Хто із вас, ідучи додо​му, тримає шлях по бру​ківці?
III. Вивчення нового матеріалу
1. Що таке громадський транспорт.
Бесіда
Учитель. Громадський транспорт — це спеціальні транспортні засоби для пе​ревезення людей.
—  Які види громадсько​го транспорту ви знаєте? (Автобуси, тролейбуси, трам​ваї, таксі, маршрутне таксі, метрополітен.)
—  Хто такі пасажири? (Пасажир — це особа, яка користується транспортним засобом, що перебуває в ньому, але не керує ним.)
—  Де пасажир повинен чекати громадський транс​порт? (На посадочних майдан​чиках, тротуарі або узбіччі до​роги, де встановлено покаж​чики зупинки громадського транспорту.)
—  Як правильно заходи​ти у громадський транспорт?
(Через задні двері, виходити — через передні.)
2. Правила поведінки па​сажирів під час руху в гро​мадському транспорті:
а) сидіти на сидіннях;
б) стояти (якщо дозволе​но), тримаючись за пору​чень;
в) не відкривати двері на ходу;
г) не перешкоджати зачиненню дверей;
д) не їздити на підніжках; 
є) не притулятися до две​рей;
ж) якщо транспортний за​сіб обладнано засобами без​пеки — пристебнутися ре​менями безпеки.
— Як треба переходити дорогу,    вийшовши    із транспорту? (Трамвай обхо​ди спереду, автобус і тролей​бус — позаду.)
(Учитель наводить при​клад про хлопчика Вітю із книжки: Ізвєкова Н.А. Учителеві про правила до​рожнього руху. — М.: Рад. шк., 1982. - С. 36.)
Розповідь учителя
Під час користування громадським транспортом слід дотримуватися правила культури поведінки:
— не штовхатися, не беш​кетувати:
— не розмахувати ру​ками;
— не висовувати руки у вікно;
— не кричати, якщо по​трібно до когось звернути​ся зроби це спокійним го​лосом;
—  не шуміти, не поспі​шати;
—  поступатися місцем людям літнього віку;
—  не відволікати водія;
—  бути ввічливим і чем​ним з іншими пасажирами;
—  не заважати іншим пасажирам.
Не забувай про криміна​льну небезпеку:
—  стеж за своєю сумкою і гаманцем;
— пам'ятай про кишень​кових злодіїв;
—  якщо їздиш пізно, сі​дай ближче до водія, ближче до проходу, а не біля вікна;
—  від агресивних паса​жирів — відвернись;
—  увечері чекай транс​порт на зупинці біля людей, на освітленому місці;
—  не намагайся стати в перший ряд юрби — тебе можуть штовхнути під колеса;
—  не перевозь небезпеч​ний вантаж;
—  не їздь у брудному одязі.
IV. Закріплення нового матеріалу
Бесіда
—  Які правила посадки й висадки в громадський транспорт ви знаєте?
—  Наведіть приклади елементів безпеки у громад​ському транспорті.
—  Які способи допомо​ги  пасажирам  міського транспорту ви знаєте?
—  Наведіть приклади не​безпечного вантажу.
—  Наведіть ситуацію у громадському транспорті з власного життя.
Робота з підручникам Ситуаційне завдання (Л.Б.Василенко. Основи безпеки життєдіяльності. 5 клас: Посібник для вчите​ля. — Харків: Ранок, 2001.)
V.  Підбиття підсумків уроку, оцінювання
Учитель підводить під​сумки уроку використову​ючи метод «Мікрофон». Учні по черзі (за бажанням) від​повідають на запитання.
— Які висновки для себе ви зробили на цьому уроці?
VI.  Домашнє завдання
Записати правила пове​дінки в громадському транс​порті у зошит.
